
 

α) Οι κύκλοι είναι τεμνόμενοι. 

Άρα ισχύει 𝑅 − 𝜌 < 𝛿 < 𝑅 + 𝜌, όπου ρ είναι η ακτίνα του κύκλου με κέντρο το Α, R είναι η 

ακτίνα του κύκλου με κέντρο Β και δ η διάκεντρός τους. Όμως η διάκεντρος είναι η ΑΒ και 

επιπλέον ισχύουν ΑΓ = ρ και ΒΔ = R. Επομένως 𝛣𝛥 − 𝛢𝛤 < 𝛢𝛣 < 𝛣𝛥 + 𝛢𝛤.  

β) Ο θησαυρός, επειδή απέχει 3 από το Α και 5 από το Β είναι σε σημείο του κύκλου με 

κέντρο το Α και ακτίνα 3 και σε σημείο του κύκλου με κέντρο το Β και ακτίνα 5. Σχεδιάζουμε 

δύο κύκλους (Α, ρ) και (Β, R) με ρ = 3 και R = 5. Τότε η ΑΒ = 6 είναι η διάκεντρος του κύκλου 

και ισχύει 𝑅 − 𝜌 < 𝐴𝐵 < 𝑅 + 𝜌 γιατί αντικαθιστώντας έχουμε 5 − 3 < 6 < 5 + 3, που 

είναι αληθές. 

Επομένως οι κύκλοι είναι τεμνόμενοι δηλαδή έχουν δύο κοινά σημεία τα Ε και Ζ. Αυτά τα 

σημεία έχουν την ιδιότητα να απέχουν 3 από το Α και 5 από το Β, άρα είναι τα σημεία που 

μπορεί να κρύβεται ο θησαυρός. 

 

 


